

在全国34个中心城市中

我市网约车订单合规率增幅居首

本报讯(记者 齐向真)12月22日,市交通运输局消息,根据交通运输部最新公布的网约车合规率情况,在全国34个中心城市中,11月份太原市的网约车订单合规率增幅位列首位。

9月7日,交通运输部印发《关于维护公平竞争市场秩序加快推进网约车合规化的通知》要求,各地交通运输主管部门要督促网约车平台公司依法依规开展经营,加快网约车合规化进程。通知要求,不得新接入不合规车辆和驾驶员,并加快清退不合规的驾驶员和车辆。对仍新接入不合规车

辆和驾驶员的网约车平台公司,要依法依规查处,并将有关情况报至交通运输部。交通运输部每月都会公布34个中心城市网约车合规率情况。

10月初,市交通运输部门印发《关于加快推进网约车合规化工作实施方案》,并全面开展城市客运市场非法营运行为集中整治活动,要求我市所有运营网约车必须同时取得“三证”(即网络预约出租汽车经营许可证、网络预约出租汽车驾驶员证、网络预约出租汽车运输证),未取得“三证”的车辆如果拒不整改,将被清退出市场。

专项行动期间,所有在我市开展经营的网约车平台企业不得新接入不合规驾驶员和车辆;要求12月底前,对已接入的不合规驾驶员和车辆进行全量彻底清退,划定清退时限,每日报送清退情况。11月11日起,市交通运输综合行政执法队派出8支职能执法大队联合属地公安、交管、市场监管等部门采取集中行动,分别在火车站、火车南站、飞机场、各高速出口、商超、学校、医院、旅游景点等客流集散地开展定点不定点、定时不定时全面集中整治。

截至11月30日,我市共计清退不合规网约车驾驶员9420余人、车辆9170余台。各执法大队依法查扣非法营运、违法网约车共计85台次。我市将继续敦促个别网约车平台加快清退不合规驾驶员、车辆,全市乘坐合规网约车出行比例大幅度提升。

全国网约车监管信息交互平台统计,截至11月30日,在全国34个主要中心城市中,订单合规率最高的是厦门,太原位列19名,11月订单合规率增幅前3名的依次是太原、济南、南京。

太原植物园邀您迎新年欢乐游

本报讯(记者 刘晓亮)12月22日,记者从太原植物园获悉,2022年元旦该园将迎来开园一周年,届时将举办多项文化娱乐活动,邀请广大市民畅游3天。

元旦活动有:一、植物精灵巡演。元旦的到来,给凛冽的冬天迎来了一缕温暖,植物园借助这个节日,召来了一群可爱的植物精灵:圆圆胖胖的大腹木棉、美丽动人的花

仙子、憨态可掬的仙人掌、肉嘟嘟的大南瓜……这些古灵精怪的小家伙带着对新年的期盼与祝福,在太原植物园等你相会;二、五福到,新年到!“福”文化深深流淌在华夏民族的血液中,每逢佳节体现得最为明显:见人要讲吉庆话,名为“祝福”,扫除旧迎新是为了“接福”,祭神迎祖是为了“祈福”,就连现在年年最为兴盛的手机活动莫过于集五福。这个

元旦,线下五福活动来啦!游客在游园过程中只要能集齐五福,就可在东门入口文创中心免费领取对联、福字;三、购年卡送台历。元旦三天,凡购买太原植物园年卡的游客,可获得植物园自制精美台历一份,给您一整年的花香陪伴;四、迎新岁,跨新年。太原植物园特制跨年拱门,从2021-2022,怀揣新梦想,踏上新征程。

善意执行有温度 亲情裂痕被修复

本报讯(记者 陈珊 通讯员 杨林运)一位86岁老人写来的一封情真意切的表扬信被送到了万柏林法院执行局,信中满是对执行局法官史凯旋的肯定和赞扬。12月21日,据万柏林法院消息,一起母子间因拆迁安置补偿款分配引发的纠纷,在法官耐心调解沟通下,不仅达成执行和解,因纠纷而受损的亲情关系也在法院的调解下得到修复。

这是一起母子之间因拆迁安置补偿款的分配引发的纠纷,今年8月17日,法院判决儿子孟某支付86岁的母

亲翟某拆迁补偿款130余万元。判决生效后,孟某未履行法律义务。11月9日,万柏林法院对该案立案执行。

执行法官史凯旋依法通过网络查控系统对孟某财产进行查控并及时与翟某取得联系,了解孟某的财产线索,并制定了详细的执行方案。方案制定后,执行团队立即对孟某财产情况进行查控,一路干警迅速前往孟某所在居委会送达协助执行通知书,要求居委会协助冻结孟某安置补偿款,另一路执行干警前往银行调取孟某银行账户流水。

经调查,发现孟某的拆迁安置补偿款于2017年11月15日已转至案外人账户,执行工作一时陷入僵局。但史凯旋并未放弃,他积极与案外人进行沟通,案外人从开始的抗拒、不理解逐渐转变认识表示会积极配合法院工作。经过耐心细致释法明理,随后,案外人代孟某履行了部分法律义务,母子双方也互相谅解,达成执行和解。本案的成功执行既实现了申请执行人的合法权益,也将强制执行对家庭关系所带来的负面影响降到最低。

涉案金额5990万元 重大跨国电诈案宣判

本报讯(记者 陈珊)梁某伙同他人在境外设立诈骗窝点,通过群发含虚假贷款APP链接的短信等方式对境内人员实施诈骗,被害人数多达1499人,诈骗金额高达5990余万元。12月21日上午,太原中院对梁某等23名被告人重大电信网络诈骗犯罪案件公开进行一审宣判。

2020年2月至2020年9月,被告人梁某伙同他人,在缅甸木姐地区设立诈骗窝点,招揽电信网络诈骗等犯罪团伙入驻,对各犯罪团伙进行管理,向

其提供公民信息、短信通道等非法资源,并帮助联系“洗钱”渠道,以此获取巨额非法利益。在此期间,该犯罪团伙搭建了虚假的贷款APP平台服务器,通过群发含虚假的链接短信诈骗国内被害人1499人,造成损失5990余万元。公开宣判的这起案例为跨境电信网络诈骗案件,涉及41名被告人,本院审理的有23人,另有18人另案处理。

因疫情防控需要,太原中院通过远程视频方式,公开开庭审理此案。12月21日上午,太原中院公开宣判,

梁某被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,其余被告人被判处3年至14年5个月不等的有期徒刑。1499名被害人的损失全部予以追回。

据了解,该案是太原中院严厉打击电信诈骗犯罪一个缩影,充分彰显了太原中院坚决打击电信诈骗犯罪,做强司法惩戒的“末端治理”,筑牢公平正义的“最后防线”的决心,切实体现出维护人民群众合法权益的信心和力度。

暖气不热怎么办

热力公司:简单处理有妙招

本报讯(记者 刘晓亮)12月22日,记者从市热力集团集中供热调度中心了解到,为应对本周末可能到来的寒潮天气,该中心指令各热源单位上调入网水温至112摄氏度,“一个大循环需要三四天时间,待周末降温时,管网中的高温热水正好循环至用户家中。”同时,今冬供热已将近两月,该中心工作人员总结用户暖气不热的诸多情形,简单梳理后给出了一些处理方法。

针对上供下回系统型式的用户暖气不热的处理方法:一,确定暖气不热的范围;二,检查不热区域暖气系统的进、出水阀门是否打开;三,若不是阀

门原因,再检查系统是否积气。自动放气阀或手动放气阀一般设置于系统的顶层供水管最高点处。用户可联系顶层住户,确认放气情况。如果是自动放气阀,先查看自动放气阀前的控制阀门是否关闭,如关闭,应先打开。如果是手动放气阀,应打开放气阀门放气,待系统内气体排净后关闭。

若暖气存在一头热一头不热的情况,或时常发出明显的水流声音,说明暖气系统内积气,应在系统最高放气点放气。用户在放气时应当缓慢打开放气阀,并采取防烫措施。

如果室内暖气部分不热,一般的处理方法有:一,暖气片内有积气或管

路末端有积气,只须将暖气片尾端的手动放气阀拧开放气即可消除;二,如果前几组暖气片热,后几组不热时,用户可将热的几组阀门关闭,等不热几组热起来,然后再慢慢开启热的几组暖气阀门。开启的程度一定要适中,要让原来热的暖气也热,不热的暖气也能热起来为最好。

还要提醒的是,如果家庭装修暖气片被大面积覆盖,或暖气片上放有杂物时,可能致使热量散不出来。只要拿掉覆盖物就可改善供热效果。若上述方法都不能解决,那么暖气片或管路就可能存在阻塞或严重的安装不合理,应请专业人士进行拆装检查。

干警入村走访 消除安全隐患

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 马红英)燃烧清洁煤取暖,可领到烟火报警器却没有安装,存在安全隐患……连日来,娄烦县检察院干警入村走访时,积极帮助村民安装报警器,将事故隐患消除在萌芽。

日前,娄烦县检察院干警深入米峪镇乡康家沟、郭家庄村开展调研活动,入户走访时了解到,现在农村的取暖依旧以燃烧清洁煤为主。在实地考察、走访排查中,检察干警发现部分村民家里领到烟火报警器,但未能及时安装,导致取暖存在安全隐患。随即,检察干警耐心讲解安全知识,并积极帮助村民安装烟火报警器。

针对上述问题,检察干警还建议乡(镇)、村进行统一摸排,督促村民安装烟火报警器,把事故消除在萌芽中。

民警调解月余 双方握手言和

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)本是一件小事,却因双方言语不和,引发肢体冲突。12月22日,在和平北路派出所司法调解室调解员耐心调解一个多月后,双方终于握手言和,达成谅解。

11月12日下午,魏女士骑电动车经过玉门河公园附近路段时,不小心碰到了步行的闫女士。事情虽然不大,但两人一言不合,大打出手。接到报警后,和平北路派出所民警将双方带回了派出所。

经调查,双方均无前科劣迹,且互不相识,民警本着“多元化化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众”的原则,决定由调解员于丽丽、李青春进行调节。事情虽小,但因双方都“咽不下这口气”,僵持起来。调解员费了很大劲,才让双方冷静,虽未达成协议,但愿意再次接受调解。

一个多月的时间里,两位调解员多次与双方沟通,终于让两人认识到了自身的问题,解开了心结。12月22日上午,在民警和调解员的见证下,双方握手言和,达成了“彼此原谅、互不追究”的共识,一起纠纷就此化解。

粗心爷爷丢证件 好心路人帮找回

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)爷爷去办理房产手续,因为粗心大意竟遗失了两个孙子的出生证。12月21日,好心人捡到出生证后交给鼓楼派出所民警,失物最终经警民接力完璧归赵。

当天中午12时许,市民席女士和同伴下班回家路过三桥街时,捡到两张出生证。担心失主返回寻找,席女士她们在原地等了一会儿,但迟迟未见有人来找。于是,她们赶到鼓楼派出所值班室,请求民警帮忙寻找失主。

民警立即根据上面的身份信息展开查找,很快就联系到了孩子的母亲闫女士。下午3时许,闫女士来到鼓楼派出所认领出生证。原来,当天上午,孩子的爷爷带着孙子们的出生证去办理房产手续,返回途中不慎将证件丢失。

令人意外的是,闫女士现场拨通老人电话时,这位粗心的爷爷还没发觉自己丢了孙子的出生证。